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常陸大宮市教育委員会１月定例会議事録

１ 会議の名称 常陸大宮市教育委員会１月定例会

２ 開 催 日 令和６年１月２５日（木）午前１１時１５分から

午後０時０９分まで

３ 開 催 場 所 常陸大宮市役所 行政委員会室

４ 出 席 者

（１）教育長 小野 司寿男

教育長職務代理者 宮本 亜希子

委 員 生天目 茂

委 員 橋本 勇夫

委 員 宮田 則子

（２）事務局及び説明者

教育部長 諸澤 正行

学校教育課長 小泉 博美

生涯学習課長 小室 修

文化スポーツ課長 圷 裕志

指導室長 関 好美

指導主事 圷 友美

学校教育課課長補佐 青山 正樹

学校教育課係長 野上 幸恵

５ 報 告

報告第１号 教育長報告について

報告第２号 指定学校の変更許可について

６ 議 案

議案第１号 常陸大宮市学校給食センター条例の一部を改正する条例の制定依頼

について

議案第２号 常陸大宮市公民館の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条

例の制定依頼について

議案第３号 常陸大宮市教科用図書調査研究委員会設置要綱の制定について

議案第４号 常陸大宮市立学校における学校運営協議会制度に関する規程の一部
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を改正する訓令の制定について

７ 協 議

協議事項１ 令和５年度総合教育会議について

８ その他

（１）各課及び教育委員の行事予定について

（２）教育委員会所管事務契約案件報告について

（３）その他

９ 次回の定例会日程について

１０ 閉 会

１１ 傍聴人の人数 １人

１２ 会議の大要

小野教育長 本日の会議に１名の傍聴希望者がおりますので、報告いたします。

傍聴人の方は、注意事項を守って傍聴をお願いいたします。

本日の出席委員は全員です。

ただいまより、常陸大宮市教育委員会１月定例会を開会いたします。

（午前１１時１４分開会）

小野教育長 本日の議事録署名人の指名を行います。議事録署名人に宮田則子委員

を指名いたします。

本日の会議日程はお配りした会議資料のとおりです。

それでは議事に入ります。

はじめに、「日程２ 報告」を議題といたします。

報告第１号 教育長報告となりますので、私の方から報告いたします。

冬休みが明けまして、今年は９日から学校が始まりだったものですから、非常

に長い冬休みとなったんですけれども、大きな事故や、心配されることもなく、

子供達は冬休みを無事に過ごして、元気に学校に登校いたしました。

教育委員会関係としましては、１月７日に「はたちのつどい」がロゼホールで

行われまして、委員さんにも出席しいていただきましたけれども、たくさんのお
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客さんをお招きして、実行委員の皆さんが非常にすばらしい運営で、開催してく

ださいました。咳払いする人も１人もおらず、最初から最後まで本当に静かに、

粛々と進められた式だったと思います。前にいたところなんかは、どうやって暴

れる若者を怪我させないようにするかっていうことで、いろんな作戦を練ってい

たものですから、常陸大宮の子供達は本当にありがたい話だなと思いました。１

８歳が成人になって、「はたちのつどい」になりましたけど、このまま皆さんが

夢や希望をもって社会人になってもらえればいいなと思いながら見ていました。

それから、１月１４日に大宮の駅伝大会がございました。今年度も周回コース

を使って、昔のような大宮町内をぐるっと回るような大宮一周駅伝ではなかった

んですけど、そのためなのか、走りに自信のない人も参加者として出ていただい

たりしてですね、子供達の参加もあったりとか、それから何よりも良かったのが、

学校の教員の参加が非常に多かったことです。中学校で２チームも作って出てい

ただいたりとか、それから、何年も長く教員同士のチームを昔の仲間で作ってい

て、それでずっと出ていますよという人達もいました。みんなで１か所に集まっ

て、天気の良い青空の下を元気に走り回れるというのは、非常に良いことだなと

感じました。いろんなチームがあったんですけど、それぞれの職場の人達が一生

懸命やってくれて、運営上は大変だったかと思うんですけど、これからも駅伝、

もっと広い範囲でされるようになるといいかなと思います。

それから、最近の小中学校の様子ですけど、何度か学校に訪問してまいりまし

た。私が最近一番感じているのは、教員と子供達の表情が非常に明るくなってき

たなということです。一昨年の４月に学校訪問したときには、もう少し元気が足

りないかなと。特に、下を向いている中学生とか、それから先生方に笑顔がない

なというのがすごく印象深かったんですけど、一生懸命取り組んでいただいた結

果、本当ににこやかに嬉しそうにしている小学生と、中学生の思春期なりの「そ

う簡単には教えないよ」っていう雰囲気で、人の顔を見ながらニヤニヤ笑ってい
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るというか、とても良い雰囲気で、トータルで１５人くらい、ランダムに会った

子供とか、授業中の子供に声をかけてみたんですけど、「学校好きか？」とスト

レートに話を聞くと、１００パーセント「好きです。」と返事が返ってきました。

それから、「何が楽しい？」って聞いたら、一番楽しいのは、小学生は「体育」

と「図工」、そして「休み時間」、「給食」。中学生は「友達といられる時間」とい

うのが多かったです。残念ながら教科名はあまり出てこなかったんですけど、そ

ういうことが学校の中でずっと続いてきているというのはとてもありがたい話だ

なと思いますし、日頃一生懸命がんばってくれている校長先生をはじめとする先

生方に感謝したいと思いましたし、教育委員会の事務局の皆様にも感謝したいと

思います。

ただ、インフルエンザがまた流行してまいりまして、大宮小学校の４年生が今

日まで学級閉鎖となっております。この辺は十分注意していかなければならない

かなと思っております。

以上です。

ただいまの件につきまして、何かありましたらお願いします。

よろしいでしょうか。

それでは、無いようですので次に移ります。

ここで皆様にお諮りいたします。この後の報告第２号につきましては、個人情

報に関する内容が含まれております。地方教育行政の組織及び運営に関する法律

の第１４条第７項の同項のただし書きの規定により、人事に関する事件その他の

事件について教育長または委員の発議により、出席委員の３分の２以上の多数で

議決したときは、会議を公開しないことになっています。

つきましては、個人情報保護の観点から、会議を非公開にしたいと思いますが、

賛成の委員の挙手を求めます。

（委員全員 挙手）
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小野教育長 全員挙手ですので、報告第２号につきましては、非公開といたします。

傍聴人の方はご退席いただきますようお願いいたします。

（傍聴人が退席）

それでは会議日程に戻ります。

報告第２号 指定学校の変更許可について事務局の説明をお願いいたします。

小泉学校教育課長 【報告第２号について説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いいたします。

よろしいでしょうか。

では、次に移ります。

ここで傍聴人に入室していただきます。

（傍聴人が入室）

傍聴人の方、ご協力ありがとうございました。

報告は以上となります。

続きまして、「日程３ 議案」に入ります。

議案第１号 常陸大宮市学校給食センター条例の一部を改正する条例の制定

依頼についてを議題とします。事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 【議案第１号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。

議案第１号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょう

か。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第１号につきましては、原案のとおり可決とい

たします。
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次に、議案第２号 常陸大宮市公民館の設置及び管理に関する条例の一部を

改正する条例の制定依頼についてを議題とします。事務局の説明をお願いしま

す。

小室生涯学習課長 【議案第２号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。

議案第２号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょう

か。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第２号につきましては、原案のとおり可決とい

たします。

次に、議案第３号 常陸大宮市教科用図書調査研究委員会設置要綱の制定に

ついてを議題とします。事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 【議案第３号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。

議案第３号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょう

か。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第３号につきましては、原案のとおり可決とい

たします。

次に、議案第４号 常陸大宮市立学校における学校運営協議会制度に関する

規程の一部を改正する訓令の制定についてを議題とします。事務局の説明をお
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願いします。

小室生涯学習課長 【議案第４号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。

議案第４号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょう

か。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第４号につきましては、原案のとおり可決とい

たします。

以上で、議案が終了しました。

暫時休憩いたします。

（休憩 午前１１時３３分）

（再開 午前１１時３４分）

小野教育長 会議を再開いたします。

続きまして、「日程４ 協議」に移ります。

協議事項１ 令和５年度総合教育会議について事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 【協議事項１について説明】

圷指導主事 【協議事項１について説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

生天目委員 経年変化の全国の学力学習状況調査を見ると、コロナで騒いだ時期が

どうしても下がったように見えるんだけど、令和元年度までは、教科によっ

てはプラスもあって、令和３年、４年、５年と、コロナで騒いだ時期の対応

が若干だめだったのか、あるいは大宮の子供達の対応として、自発学習的な

ものが多かったと思うんで、その辺が全国に比べると少し下がったのかなと。
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どうもコロナの影響がすごく出ているような気がするんで、これからはだん

だんコロナも改善してくるでしょうから、戻ってくるような気がするんです

けど、そういう見通しでは甘いんですかね。コロナの時期も、リモート学習

とか、いろいろがんばってくれたんですけど、やっぱり他の進んだ地域から

みると、若干遅れたのかなって気はするんですけど、これは私の想像です。

その捉えでいいんでしょうかね。特に、中学校の数学が、やっぱりちょっと

下がったよね。コロナの時期に。やっぱり対面で教えていただいてないので、

そういう傾向が出たのかなという気がするんですけど、そういう捉えでいい

んでしょうかね。

宮本委員 私は子供達からの話しか聞いていないような状態なんですが、今の生天

目先生の話を聞いて「はっ」と思ったんですけど、中学生の子供達、いろい

ろ試験があって、自分の子供の話とか、クラスがどんな感じだったかってい

う話を聞くんですけど、今の生天目先生の話で、コロナ禍で、そのときの学

びがよく入っていない子は、中学校でつまづいているのかなって感じました。

で、去年の総合教育会議でも、小学校の基礎的な学びができていない子達は、

中学校の勉強についていけるかっていうと、そういうこともないでしょうし、

そこをすくい上げてもらいたいなっていうことをお伝えしたんですが、やっ

ぱり今もその気持ちは変わっていないです。

小野教育長 コロナの影響の結果というか、その証明というのは非常に難しいもの

があって、結局、何をどうやって証明するのかって話になるので、なかなか

難しいと思うんですが、今の意見を聞いていると、関係なかったとは絶対言

い切れないだろうと。何かあって、その中で、子供達が続いていた学びとい

うのが大きな形で変換されて、その変換に乗れきれなかった子供もいたと。

ただ、これは全国平均の話ですから、生天目先生がおっしゃったように、大

宮だけ少し遅れてしまったという現状があるというのは、認識しないといけ
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ないだろうなと思います。

他にありますか。

生天目委員 遅れたってことだけを言いたいんじゃなくて、さっきのＱＵテストの

結果を見ると、逆に学校に対しては子供達は非常に好意的に捉えているので、

対面授業の大切さをさらに認識して、子供達の評価が高くなってくれば、

私はこれから自然と上向いてくるんじゃないかなという見方をしたいんです

けれども、対面授業の重要さを認識したいというのが本音なんです。

圷指導主事 先ほど説明の中でも、学びに向かう集団づくりがとても重要だと考え

て、市としてはこのプロジェクトを取り組んでいますので、子供達のハイパ

ーＱＵの結果から、生天目先生がおっしゃったように、集団の中で、安心し

てより学びを深めていけるよう考えていきたいと思っています。

小野教育長 ありがとうございました。午後の会議で、こういったことが話題にな

ると思います。昨年度と同じメンバーで行いますし、段取りなどもご存じだ

と思いますので、どうぞよろしくお願いします。

続きまして、「日程５ その他」に移ります。

（１）各課及び教育委員の行事予定について、事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 外 [行事予定説明]

小泉学校教育課長 [教育委員の予定説明]

小野教育長 ただいまの件について、質問等があればお願いいたします。

無いようですので、（２）教育委員会所管事務契約案件報告について、事務局

の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 [契約案件説明]

小野教育長 ただいまの件について、質問があればお願いします。

小野教育長 無いようですので、（３）その他について事務局又は委員の皆さまから

何かありましたらお願いします。
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無いようですので、続きまして、「日程６ 次回の定例会日程について」、事務

局からお願いいたします。

小泉学校教育課長 （２月定例会について日程調整）

小野教育長 それでは、２月定例会については令和６年２月２６日月曜日、午前１０

時より開催することにいたします。

以上をもちまして、常陸大宮市教育委員会１月定例会を閉会いたします。

（閉会：午後０時０９分）


